

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrletno din 9—, in-
zemstvo din 64—
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Komunizem išče žrtve

Kakor rjoveč lev hodi okoli ter išče, ko ga bi požrl: ta svetopisemski izrek bi se mogel tudi porabiti v pojasnitev komunizma, njegovega stremljenja in rovarjenja. Glavni brlog mu je Moskva, ki je sedež kominterne (komunistične internacionale = mednarodne zveze). Takoj po svetovni vojni je rdeča zveza hlastnila po Poljski, pa je bila premagana, da je morala jadrno nazaj v Moskvo. Ko si je nekoliko opomogla, je začela svoje šape stegovati po Nemčiji, ki se jih je z velikim naporom obranila. Na to si je za torišče svojega lova izbrala Mehiko, katero še vedno obvladuje. Kot zelo ugoden lovni teren je smatrala Španijo ter menila, da bo vsa država kmalu postala njen plen. Krščansko ljudstvo pa se od zveri ni dalo ustrahovati, marveč jo z orožjem v roki preganja od postojanke do postojanke, dokler ji ne bo popolnoma zmanjkalo tal pod nogami.

Kljub vsem neuspehom se rdeča zver ne da preplašiti, marveč se na komando svojih moskovskih gospodarjev pojavi zdaj tu zdaj tam. Zadnji čas je svoje pogubno žrelo na široko odprla v Zedinjenih državah Severne Amerike. Ta največja kapitalistična država na svetu je pozorišče težkih gospodarskih bojov, ki sekajo boleče rane v organizem ljudstva. Predsednik Roosevelt se s svojo vlado na moč trudi, da bi olajšal težko breme brezposelnosti ter kolikor mogoče izcelil tudi druge gospodarske rane. Nezadovoljstvo, ki se širi v krogih, vdanih materialističnemu pojmovanju življenja, agenti komunistične zveri spretno izrabljajo. O razsežnosti komunistične propagande spričujejo statistični podatki, ki so bili predloženi parlamentarnemu odboru, kateri ima nalogo, da nadzoruje politično delavnost tujih državljanov. Iz teh podatkov je razvidno, da je v Zedinjenih državah 608 časnikov in listov, ki so ali v celoti ali delno komunistične smeri. Politična oblast je zaradi vedno bolj rastoče nevarnosti prisiljena, da nastopa zoper komunistične agente z zaporno in drugimi kaznimi.

Tudi v Južno Ameriko obračajo voditelji kominterne svoje s krvjo podplute oči. Skoro vse južno-ameriške države so jim bile kot cilj pred očmi, posebno Argentina, Brazilija, Čile. Poslednja država je bila prisiljena, da s posebnim zakonom v začetku junija prepoveduje komunizmu vsako pravo za propagando ter določuje za vsako vrsto agitacije težke kazni. Zad-

Doslej največji tabor v Sloveniji

Zadnje nedeljo se je vršil v Črensovcih v Slovenski Krajini doslej največji in najveličastnejši tabor v Sloveniji, na katerem je proslavljalo 18.000 Prekmurcev dvojni jubilej: 20 letnico Jugoslavije ter 25 letnico prekmurskega glasila »Novin«. Na predvečer je bilo v Črensovcih slovesno odkritje spominske plošče za 25 letnico »Novin«, ki je vzdana na pročelju »Našega doma«. Na taborno jutro je bil naš voditelj dr. Anton Korošec deležen veličastnega sprejema v Črensovcih, kjer mu je izrekel dobrodošlico domači župan z občinskim odborom. Dr. Korošec se je podal s spremstvom na balkon »Našega doma«, od koder je gledal najdaljši sprevod, kar jih je doživelo doslej Prekmurje. Ob zvokih godbe, katera je igrala tričetrt ure koračnice, je otvorilo sprevod 50 prekmurskih fantov ter mož z državno zastavo v narodni noši in na konjih. Za temi tisoč kolesarjev na okrašenih kolesih z zastavicami ter šolska mladina z zastavicami, ki je ljubko mahala voditelju v pozdrav. Med šolsko mladino je bil voz, na katerem sta stala sveta brata Ciril in Metod. Za nežno mladino so se razvrstili slovenski fantje z orlovskimi zastavami, za temi vrsta fan-

tov v krogih. Sledil je v štiristopih moški naraščaj ter članice dekliških krožkov s svojim naraščajem. Godba iz Beltincev je otvorila dolgi sprevod uniformiranih gasilcev, kateri so korakali za štirimi zastavami. Za godbo iz Odrancev so se razvrstile zanimive skupine. Za njimi so šle dolge vrste mož, fantov in deklet v panonskih narodnih nošah. Dekleta so nosila cvetje, katerega so metala pod balkon, na katerem je stal naš voditelj. V tem delu spreveda je bila pristna prekmurska skupina »dožnjak«, žanji in žanjice s kosami in srpi ter z velikim vencem iz pšeničnega klasja, zraven pa mlatiči, ki so prepevali pesem panonskih Slovencev, katera se je ohranila samo v Slovenski Krajini. Dolgi-dolgi sprevod je še podaljšala množica deklet in mater. Najveličastnejšo manifestacijo Prekmurcev za Jugoslavijo so zaključili vozovi s pisanimi skupinami. Nad 8000 ljudi broječi sprevod, katerega je gledala desetstičlana množica v špalirju, se je zgrnil na ogromni ravni prostor za črensovsko župno cerkvijo, kjer se j vršil tabor s službo božjo na prostem in z govori naših najodličnejših mož-voditeljev.

Značilno za mirno poravnave s sudetskimi Nemci

V posebnem članku poročamo na drugi strani o razvoju razgovorov in pogajanj češkoslovaške vlade s sudetskimi Nemci. Zaradi dogodljajev v Moravski Ostravi so bila pogajanja prekinjena. Kakor hitro je dala vlada prizadetim Nemcem popolno zadoščenje, so bila pogajanja v Pragi zopet obnovljena 10. septembra. Isti dan je naslovil predsednik republike dr. Beneš po radio poziv vsem državljanom v češkem in nemškem jeziku. G. predsednik je opomnil vse češkoslovaške državljane, naj ohranijo red in mir, ker bo izšla češkoslovaška država zmagovito iz sedanjih težkoč. Značilni za vprašanje sudetskih Nemcev sta dve dejstvi: Dne 10. septembra so praški listi objavili izjavo parlamentarnega voditelja sudetskih Nemcev dr. Kundta, v kateri je naglasil, da sudetskonemške stran-

ke ne vežejo izjave, ki jih bo podal v ponedeljek, 12. septembra, na kongresu v Nürnbergu nemški kancler Hitler. Druga značilnost je pa ta, da je ob času, ko je bilo razmerje med praško vlado in sudetskimi Nemci najbolj zaostreno, se pojavil v Pragi tajnik sovjetske kominterne, prosluli Dimitrov. Iz Moskve so ga poslali, da se udeleži kongresa češke komunistične stranke, ki je pričel 10. septembra. Dimitrov se je pripeljal v Prago s številnimi vodilnimi uradniki komunistične internacionale. Jasno kot beli dan je, da igrajo pri sporu z nemško manjšino komunisti vidno vlogo, ker si prizadevajo, da bi nahujskali en narod proti drugemu in razvneli strasti do skrajnosti. Češkoslovaška skrajna levica dela tudi na to, da bi se odstranil ministrski predsednik dr. Hodža, ki si prizadeva za mirno rešitev spora.

nji čas je na vrsti Kolumbija, država v severno-zapadnem delu Južne Amerike. Na vladi je tamkaj liberalna stranka, s katero komunisti vo metodi ljudske fronte sodelujejo z namenom, da bi vedno bolj pronicali v liberalne ljudske kroge. Odvzemajo svobodomiselnost mladino, ki rada arvi za radikalnimi gesli. Delavce hočejo obdržati v svojih krempljih s protikapitalistično gonjo, ki ji služi kot gonilna sila

prirejanje štrajkov in nemirov. Katoličani te države so se spričo vedno večje in nevarnejše komunistične propagande zganili ter odločili za energično protiakcijo. Prirejajo velike protestne shode. Hkrati skrbijo s poukom širokih ljudskih množic, da ljudje spoznajo bistvo komunizma, ki je zlo. Kdor namreč pravočasno spozna rdečo zver, se je bo obranil ter jo poglal.